

имеет. Их всего двое — В. Газзаев и И. Толстых. Но Валерий Газзаев — лучший бомбардир москвичей в нынешнем чемпионате (забил 9 мячей), играл за первую и молодежную сборные страны и по праву считается опытным футболистом.

Динамовцы Москвы, неудачно выступавшие на протяжении большей части сезона, к осени, поре ответственных международных матчей, улучшили свою спортивную форму. Их старт в розыгрыше Кубка обладателей кубков поэтому ожидается с интересом и надеждой.

П. Алешин

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Москва, СССР)

№ 1 — Гонтарь
№ 2 — Ловчев
№ 3 — Никулин
№ 4 — Маховиков
№ 5 — Бубнов
№ 6 — Петрушин
№ 7 — Толстых
№ 8 — Минаев
№ 9 — Резник
№ 10 — Максименков
№ 11 — Газзаев
Капитан — Маховиков
Тренер — И. Мозер

«БОАВИСТА» (Порту, ПОРТУГАЛИЯ)

№ 1 — Матуш
№ 2 — Барбоза
№ 3 — Адан
№ 4 — Артур
№ 5 — Тан
№ 6 — Алмейда
№ 7 — Елизею
№ 8 — Аилтон
№ 9 — Моинуш
№ 10 — Жулио
№ 11 — Фолья
Капитан — Артур
Тренер — М. Лину

О возможных изменениях в составах команд и судьях матча будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене нашего стадиона смотрите очередные встречи на первенство Советского Союза по футболу:

5 ноября «СПАРТАК» (Москва) — «НЕФТЧИ» (Баку)

Начало в 19.00

10 ноября «СПАРТАК» (Москва) — «ШАХТЕР» (Донецк)

Начало в 17.00

Во Дворце спорта продолжается XXXIV чемпионат СССР по хоккею:

27 октября «СПАРТАК» (Москва) — «СОКОЛ» (Киев)

28 октября «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «АВТОМОБИЛИСТ» (Свердловск)

Начало матчей в 13.00

30 октября «СПАРТАК» (Москва) — «ДИНАМО» (Москва)

31 октября «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «ТРАКТОР» (Челябинск)

Начало матчей в 19.00

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 879

Цена 5 коп.

Тираж 5000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



футбол

24

октября
1979 г.

КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ

1/8 ФИНАЛА

„ДИНАМО“ — „БОАВИСТА“

(Москва, СССР)

(Порту, ПОРТУГАЛИЯ)

На международной арене португальский футбол достаточно известен. Связано это в основном с успехами лиссабонских клубов «Бенфики» — двукратного обладателя Кубка европейских чемпионов, «Спортинга», выигравшего в 1964 г. Кубок обладателей кубков и других. В рядах этих команд блистали выходцы из бывших португальских колоний Анголы и Мозамбика — Эйсебио, Колуна, Хиларио.

Советские команды с португальскими в официальных турнирах встречались сравнительно редко: на уровне сборных дважды. Первый раз — на чемпионате мира 1966 г. в Англии, где сборная Португалии добилась своего наивысшего достижения, в матче за третье место выиграв у команды СССР — 2:1. Второй раз — в 1972 г. в Бразилии на турнире «Независимостей». Тогда в сборной СССР отсутствовало несколько ведущих игроков, и победа вновь досталась соперникам (1:0). Кстати, один из участников этого матча — Е. Ловчев защищает сейчас цвета столичного «Динамо».

Неудачно выступали против португальских клубов и московские команды: «Спартак» — в играх Кубка УЕФА в 1971 г. с «Виторией» (Сетубал) — 0:0, 0:4; «Торпедо» — в розыгрыше Кубка чемпионов 1977/1978 г. с «Бенфикой» — 0:0, 0:0, по пенальти — 1:4.

Наш сегодняшний гость, «Боависта», не относится к элите португальского футбола. Даже в своем городе Порту эта команда — вторая по рангу после «Порту» (в минувшем сезоне в 7-й раз завоевавшей титул чемпиона страны). «Боависта» первой не была ни разу. Более того, в 1966 г. она еще выступала в третьем дивизионе португальского футбола.

В 1970 г. бразильский тренер Морейра, принявший команду, вывел ее в высшую лигу. Спустя пять лет «Боависта» замкнула квартет сильнейших в национальном чемпионате. В том же 1975 г. она впервые стала обладательницей Кубка страны, обыграв в финале знаменитую «Бенфику» — 2:1. Команду в то время тренировал Жозе Педрото, в прошлом игрок сборной Португалии. Успехи Педрото в малоизвестной «Боависте» заставили руководителей Федерации снова пригласить его в сборную — на пост тренера. В «Боависте» он решился на смелый эксперимент, введя в состав команды большую группу молодежи. Риск оправдался. Поэтому в состав молодежной сборной страны вошли представители нового поколения — вратарь Ботильо, защитник Жорже, нападающий Акасю. В первую сборную был включен диспетчер команды Алвеша.

Тогда же «Боависта» дебютировала и на европейской сцене. На первом этапе розыгрыша Кубка кубков португальская команда победила «Спартак» из чехословацкого города Триава — 0:0, 3:0, но в $\frac{1}{8}$ финала уступила шотландскому «Селтику» — 0:0, 1:3.

Через год во внутренних соревнованиях «Боависта» добилась еще больших успехов. Второй раз подряд выиграв Кубок (в финале победила «Виторию», Сетубал — 2:1), она стала также вторым призером чемпионата. Руководство национальной команды обратило еще более пристальное внимание на игроков клуба, в результате чего, ряды сборной пополнили вратарь Ботильо, защитники Алберто, Каролинью, Артур, полузащитник Франциско Марио, нападающий Албертинио. Эти достижения «Боависты» связаны с именем еще одного известного португальского тренера Марка Вилсона.

Второе выступление в розыгрыше Кубка кубков клуб из Порту завершил на том же этапе, что и годом раньше. Сначала он дважды обыграл обладателя Кубка Румынии «Галаца»: в гостях — 3:2 и дома — 2:0. А затем, победив болгарскую команду «Левски-Спартак» — 3:1, проиграл на своем поле ответный матч — 0:2 и выбыл из розыгрыша.

В 1977 г. «Боависта» впервые участвовала в турнире на Кубок УЕФА, но потерпела поражение от первого же соперника, итальянского «Лацио» — 1:0, 0:5. В чемпионате страны она заняла тогда 4-е место, а в дальнейшем выступала слабее: в 1978 г. — 7-е место, в 1979 г. — 9-е. Конкуренцию грандов «Боависта» испытывала не только на футбольных полях. Ее лучшие игроки не смогли устоять перед соблазном

играть в более преуспевающих клубах: Алвеш и Челсо перешли в «Бенфику», Ботильо и Артур — в «Спортинг», Гомеш — в «Порту». Некоторые футболисты предпочли выступать за рубежом. Расстались с командой и наставники, много для нее сделавшие. Педрото привел к победе в минувшем первенстве «Порту», Вилсон готовил сборную страны к отборочным матчам чемпионата Европы. Из прежнего состава сейчас остались защитники Таи, вернувшийся Артур, Барбоза и нападающий Сальвадор.

Но серьезная постановка работы в клубе, видимо, пустила глубокие корни. Новое поколение футболистов воспитывается в том же духе, что и предшественники. На марафонской дистанции чемпионата обновленной «Боависте» пока трудно соперничать с традиционными лидерами. Но в таком кратковременном турнире, как розыгрыш Кубка, она в этом году в третий раз добилась успеха. Финал «Боависта» — «Спортинг» (третий призер чемпионата) был исключительно упорным. Первый матч не определил победителя — ничья 1:1. Лишь в повторной игре «Боависта» одержала победу — 1:0.

Ее третье выступление в розыгрыше Кубка кубков началось с сенсации: на Мальте португальцы неожиданно проиграли клубу «Шлилема Уондерерс» — 1:2. Ответная встреча в Порту поставила все на свои места: «Боависта» взяла убедительный реванш — 8:0.

Сегодняшний соперник московского «Динамо» знаком донецкому «Шахтеру». Он выиграл год назад в Порту товарищеский матч со счетом 1:0 (гол забил В. Старухин).

Кубок кубков — первый европейский турнир, в котором приняли участие советские команды («Динамо», Киев в 1965 г.), и в котором они добились пока наибольших успехов (победа тех же киевлян в 1975 г.). Но первой нашей командой, достигшей финала этого турнира, было московское «Динамо» — в розыгрыше 1971/1972 г. Тогда москвичи в финале уступили шотландскому «Глазго Рейнджерс» — 2:3.

Динамовцы столицы сыграли международных матчей больше, чем любой другой советский клуб. Их блестящие выступления до сих пор памятны любителям футбола Великобритании, где в 1945 г. москвичи развеяли миф о непобедимости английских профессионалов, до этого никому не проигрывавших на своих полях. Два года спустя «Динамо» нанесло сокрушительные поражения сильнейшим шведским клубам. После успешных выступлений советской команды на стадионах ведущих в футбольном отношении латиноамериканских стран, за ней прочно закрепился авторитет одной из лучших в мировом футболе. Сравнительно недавние победы над испанской «Барселоной», английским «Челси», югославской «Црвеной звездой» и другими именитыми клубами еще больше утвердили высокую международную репутацию московского «Динамо».

На многих континентах побывали динамовцы, почти во всех странах с высокоразвитым футболом, и там, где он по-настоящему только зарождается. Но с португальским клубом они сегодня встречаются впервые. В матчах с «Боавистой» перед ними стоит двойная задача: во-первых, успешно выступив, выйти в четвертьфинал Кубка кубков, во-вторых, поправить, наконец, баланс встреч советских команд с португальскими.

В $\frac{1}{8}$ финала нынешнего турнира «Динамо», как известно, попало без игры, поскольку его первый соперник «Влахния» из албанского города Шкодер отказалась от участия в соревнованиях.

Московское «Динамо» по числу матчей в двух европейских турнирах (в Кубке чемпионов команда еще не выступала) среди наших клубов находится на 5-м месте. Из 23 игр динамовцы выиграли 12, вничью закончили 4, проиграли 7; в ворота соперников забили 34 мяча, пропустили — 22. Лучший бомбардир прошедших встреч — В. Козлов, на счету которого пять мячей. Из футболистов, выступающих в составе команды сейчас, мячи в европейских турнирах забивали: Н. Колесов — 3, А. Максименков — 2, А. Бубнов, А. Маховиков, В. Павленко, А. Петрушин, А. Минаев — по 1. Почти все игроки «Динамо» — 79 выступали в матчах такого ранга. Легче перечислить тех, кто такого опыта не